

# 方山53名农民工喜领70万元辛苦钱

本报讯 “从2014年进厂,我们就只能拿到一点生活费,剩余的工资一直在拖欠,始终没有答复。”日前,薛双清手中握着52000元的工资,心情既感慨又激动,“县法院把我们这些工人的工资给解决了,真的非常感谢!”当天,方山县人民法院为53名农民工集中发放被拖欠多年的70万元工资。

据悉,2008年2月开始,高继平等53人陆续到吕梁市某食品有限公司工作。2015年1月,因讨要工资未果、企业停工等原因陆续离开公司。2019年1月,高继平等向方山县劳动争议仲裁委员会申请仲裁,要求该公司支付工资。经多次讨要未果

后,2019年,高继平等53人向方山县人民法院申请强制执行与吕梁市某食品有限公司劳动争议一案,要求被执行人支付拖欠工资70万元。

该院在受理本案后,向吕梁市某食品有限公司送达执行通知书、报告财产令,责令被执行人支付申请人工资。

针对被执行人拒不履行法律文书确定的义务,执行法官迅速对被被执行人吕梁市某食品有限公司采取了查封、约谈等系列措施,并依法对该公司法定代表人刘某采取强制措施。通过对被执行人的全方位施压,被执行人履行了

全部案款,本案执行完毕。

在发放工资大会上,农民工一一上前核对身份信息,领取了自己的工钱,大家脸上都溢满了笑容。

“感谢法院的工作人员,是你们帮助我们要回了被拖欠的工资。这么多年,我以为这工资是要不回来了,法院通知领工资的时候,我都不敢相信。真的是太感谢法院的法官们了!”高继平激动地说。

执行法官薛鹏程表示,本案只是方山县人民法院常态化开展涉民生案件执行行动的一个缩影。

近年来,方山县人民法院党组高度重视涉民生案件,不断加大对涉民生案件的执行力度,对拖欠劳动报酬、赡养费、抚养费、抚恤金等开通“绿色通道”,做到涉民生案件立案优先、执行优先、执行款发放优先。同时,充分发挥综合治理机制作用,开展“突击执行”“集中执行”,进一步加大对恶意逃避执行、抗拒执行的被执行人采取强制措施力度,对家庭确有困难的申请执行人,积极开展司法救助,切实做到执行有力度,司法有温度,不断满足群众司法需求,为全县经济高质量发展保驾护航。(肖继旺 王莹)

## 方山举行国家宪法日宣传活动



本报讯 12月4日上午,方山县在国旗广场举行2020年“12·4”国家宪法日宣传周系列活动暨法治文化广场启动仪式。

据悉,本次活动以“深入学习宣传贯彻习近平法治思想,大力弘扬宪法精神”为主题,由方山县委全面依法治县委员会办公室、县司法局牵头,县委宣传部、县委政法委、县委组织部、县纪委监委等43个普法责任单位联合举办。

活动当天各普法责任单位按照“谁执法谁普法”的普法责任制要求,通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宪法等相关法律、政策宣传书籍及资料,设置法律咨询服务平台等方式进行,进一步引导群众学法、懂法、守法、用法,增强了群众自身的法治观念和法治意识。

据方山县司法局局长任星星介绍,此次活动共有2万余名市民参加,发放宣传资料13000余册、宣传手提袋5000余个、宣传挂图3000余份、宣传围裙3500余条、宣传水杯1000余个、宣传笔2000余支、宣传抽纸1000余盒,进一步提升了公众对宪法的知晓率。

(肖继旺 秦晓凤 王泽锋)



拳拳之心点燃希望之光,片片真情托起明日朝阳。12月15日,共青团方山县委在该县积翠乡示范小学举行“希望工程1+1”学生资助项目助学金发放仪式。

活动在全体人员奏唱国歌中拉开帷幕,共青团方山县委书记刘进分别向16名受助学生发放了1000元的助学金。学生代表以敬献红领巾的方式表达感谢之情。受助学生代表表示将始终铭记这份温暖,将党和社会的关爱转化为学习的动力,在实现社会主义现代化强国中贡献青春力量!

刘进表示,希望工程聚助学育人目标,植根尊师重教传统,架起了爱心互助和传递的桥梁。2020年,争取到山西省青少年发展基金会希望工程“1+1”项目资金14万元,全县140名建档立卡贫困学生每人受到了1000元的资助。希望各位同学不辜负社会各界爱心人士的热切期望。跟党走,为建设社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴做好全面准备。

当天,共青团方山县委还携手县青少年羽毛球协会“青年之家”在这里开展了“羽”你一起 健康同行系列活动。青少年羽毛球协会“青年之家”捐赠了40支羽毛球拍、100个羽毛球、30课时羽毛球公益课堂,希望这里的学生通过体育锻炼,提高身体素质,促进心理健康。



## 科技卫生老区行 健康义诊为人民

□文/图 肖继旺 韩伟

“义诊活动让我感受到了党和政府对老年人的关心。以往去医院检查一次身体需要花很多钱,这次在咱们县科协组织的义诊活动中,我检查了很多项目,既没有花一分钱,专家们还针对我个人的情况提出了相应的调理措施。”日前,由方山县科学技术协会邀请,在县老干局举行的“科技卫生教育老区行”义诊活动中,参加过义诊的一位老人高兴地说。

当天,一大早,老干局的办公室里就挤满了前来检查和问询的老人。义诊现场,健康小分队的医务人员认真地为大家测量血压、血糖等,并细致解答疑问,针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗

建议和治疗方案,还为大家讲解常见病、多发病的预防知识和注意事项。

据山西老区职业技术学院学生处处长张旭忠介绍,本次义诊活动主要是为了秉持和发扬老区的光荣传统、发扬老区的革命精神,更是讲好老区故事、讲好职业教育成果、讲好老区发展历程的具体体现。

据悉,当天的义诊活动中,来自山西非药物自然疗法研究会、山西老区职业技术学院的“科技卫生健康小分队”12名医务人员对180余名中老年人就中医义诊、体检(测血压、测血糖、测血脂)、推拿按摩、拔罐、健康咨询等方面进行了全方位的免费服务。

## 寒冬里的暖阳

□肖继旺 郝宏伟 郝丽娜

## 方山“棘娃娃”沙棘汁荣获“最具人气产品奖”



本报讯 12月17日,笔者从方山县电子商务公共服务中心获悉,在2020全国农商互联助农直播带货大赛中,由山西伍创电商打造的“棘娃娃”沙棘汁荣获“最具人气产品奖”!

据悉,全国农商互联助农直播带货大赛由商务部流通产业促进中心主办,大赛以“我为家乡代言,助力脱贫攻坚”为主题,旨在带动和扩大原产地农产品销售,助力农民增收致富。大赛于今年7月份启动以

来,来自全国20个省(区、市)的近700家企业、2000余款产品参赛,方山本土产品“棘娃娃”沙棘汁参赛并脱颖而出摘得“最具人气产品奖”。

“棘娃娃”沙棘汁是由伍创电商团队联合方山县野林生物科技有限公司打造的沙棘产品互联网品牌。2018年以来,该产品相继亮相各大国际会议与展销会,并在数次直播带货活动中成绩突出,赢得了带货

## 韩建军的养猪“经”

□文/图 肖继旺

寒冬时节,笔者一早驱车走进方山县峪口镇兴隆湾村,在镇村干部的引领下来到了养殖户韩建军家门口。“汪汪汪,汪汪汪”,院子里的狗“条件反射”,待在猪棚里的猪也跟着不“安分”了。透过猪棚的窗户见有人进院,村民韩建军起身走出猪棚,听到来意后便热情地过来迎接进养猪场。

韩建军一家是2013年的建档立卡贫困户,当时他家4口人,女儿上高中,儿子上初中,妻子生病,因学因病致贫,随行的村党支部书记杨小琴介绍道。说起贫困,韩建军显得有些腼腆。他说,孩子读书要花钱,妻子生病干不了重活还要花钱;光2014年,妻子跑省市区医院就花了七八万了。这些年来,一个人撑起一个家,家里经济就没有宽松过。

唯一让他欣慰的是女儿学习成绩一直比较优异,儿子光荣参军。孩子“争气”,心里有了盼头,再苦再累也要想办法。2002年第一次养猪还是从朋友家“借”的一头母猪,由于缺资金,无法扩大养殖规模,一直处于小打小闹,日子过得紧紧巴巴。

杨小琴介绍说:“他人品好,又有一些养殖技术,但是家庭比较贫困,缺乏资金,想干养殖,没有钱,是典型的有技术缺资金。2016年他通过小额贷款,贷了5万块钱作为资金来运转,从当年养猪的效益来看,他们家已经脱贫了。”

正当韩建军的养猪产业红红火火的时候。2018年,由于非洲猪瘟,市场波动,让他再次陷入僵局。“当年家里所有积蓄和儿子退伍带回的4万多元全部赔了进去,还欠下外债10多万元。在自己最困难的时候,镇包村干部任文祺、第一书记李新中和村支书、主任主动找上门,答应将扶贫工作队队的18万元扶贫产业资金注入自己的养殖场,帮助渡过难关。”韩建军说,“那时候双方商定每年上缴村集体1.8万元,现在这个不是问题了。去年生猪出栏数是150多头,毛收入50多万元,纯收入也在20万元以上,1.8万元不算个啥。”



## 深入学习贯彻贯彻党的十九届五中全会精神

### 吃透上情下情 接好天线地线

□肖继旺 郝天鹏 白浩

“今天的讲座特色鲜明,真正讲到我们的心坎上,我们一定要深入学习全会精神,把家乡建设得更加美好。”12月10日,正在方山县政府五楼会议室参加学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班——“党的十九届五中全会”专题讲座的县委组织部副部长王建华激动地说。

当天,该县人大、政协各工委主任,各乡镇党委副书记、组织委员,县直各单位副科级以上干部,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班全体

学员共计150余人聆听讲座。北京理工大学马克思主义学院教师兼北京理工大学团委副书记张雷从规划《建议》的起草、着力构建双循环的新发展格局、努力实现2035年远景目标等五个方面进行了认真细致的讲解,整场讲座内容丰富、层次分明,脉络清晰,既有理论高度、思想深度,又有很强的针对性、实效性,让在座的学员受益匪浅。参训人员纷纷表示,今后将结合自己的工作岗位,将党的十九届五中全会精神学深、悟透、做实,为全面建设社会主义现代化国家做出自己应有的贡献。



## 地电方山分公司召开党的十九届五中全会精神宣讲会

本报讯 12月14日上午,地电方山分公司党支部召开党的十九届五中全会精神宣讲会。

支部书记、经理成晓龙从党的十九届五中全会的基本情况、主要精神、把学习贯彻全会精神转化为提升工作质量的实际成效三个方面,深刻解读了全会提出的一系列新的思想、重要论断、重

大举措,深刻解读了实现宏伟目标必须坚持党的全面领导。同时,结合公司工作实际,以全会精神为指引,系统阐述了如何抓好特殊时期安全生产工作,持续推进电费回收工作、落实责任,守住红线等当前重点工作。他希望全体党员干部要不断提高政治站位,学深悟透全会精神,不断把学习贯彻工作引向深入;要利用三会一课,开展以专家学者讲理论、党员干部讲政策、普通职工讲感受等形式多样的活动,推动全会精神深入人心;要切实把学习成果转化为安全生产、稳定运行、优质服务、提升工作质量上,以“只争朝夕”的精神,冲刺全年各项任务目标,奋力推进公司各项工作再上新台阶。

(肖继旺 赵丽芳)

## 走向我们的小康生活

——决战决胜脱贫攻坚